

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Горохова Вячеслава Евгеньевича на тему: «Диагностика и лечение собак с фолликулярной кистой кожи межпальцевого свода», представленную к защите в диссертационный совет Д 220.059.05 при ФГОУ ВПО «Санкт-Петербургская государственная академия ветеринарной медицины» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 - ветеринарная хирургия

В настоящее время проблема пододерматитов у собак занимает одно из центральных мест в хирургии домашних животных. Фолликулярная киста кожи (ФКК) межпальцевого свода является разновидностью пододерматитов у собак, однако представление о механизме развития этой патологии до сих пор остаётся весьма противоречивым. В этой связи изучение этиологии, особенностей патогенеза и клинического проявления заболевания, разработка методов диагностики, лечения и профилактики ФКК межпальцевого свода у собак, является актуальной проблемой ветеринарной хирургии.

В процессе проведения научных исследований автором доказано, что образование ФКК межпальцевого свода связано с развитием воспалительных процессов в коже подошвы, которые приводят к закупорке протоков сальных желез, переполнению их секретом, развитием реактивного воспаления и образованием свищевого хода на дорсальной поверхности межпальцевого свода. Доказана возможность использования термографического и ультрасонографического исследований для дифференциальной диагностики ФКК от других видов пододерматитов и определения стадии развития заболевания. Безусловный интерес представляют иммунологические, цитологические и гистологические исследования автора, детальный анализ которых, позволил выявить особенности этиологии и развития заболевания.

Предложенное автором оперативное органосберегающее лечение ФКК межпальцевого свода у собак, с последующей послеоперационной

внутривенной ретроградной лекарственной терапии вызывает стойкую ремиссию заболевания и сохраняет морфологию и функцию межпальцевой складки.

Основные материалы диссертации широко апробированы на научно-практических конференциях и опубликованы в 9 научных работах, в том числе - патент на изобретение №2692446, 4 - в журналах, рецензируемых ВАК РФ, 2 - в журналах, входящих в перечень «Web of Science» и 2 - в сборниках других научных трудов.

Исследования проведены на высоком научно-методическом уровне, методики их выполнения вполне современны и обеспечили получение объективных данных. В целом научные положения и выводы соответствуют поставленным цели и задачам исследований.

Заключение. Широкий спектр научных исследований, большой объем экспериментального материала, выполненного на современном уровне, убедительно свидетельствует о достоверности и обоснованности выводов, практических предложений. Это дает основание считать диссертационную работу Горохова Вячеслава Евгеньевича «Диагностика и лечение собак с фолликулярной кистой кожи межпальцевого свода» завершенным научным трудом, соответствующим требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 – ветеринарная хирургия.

Профессор кафедры незаразных
болезней ФГБОУ ВО «Южно-Уральский
государственный аграрный университет»,
доктор ветеринарных наук (06.02.04)

Безин Безин Александр Николаевич

Почтовый адрес: 457103 г. Троицк, Челябинской области, ул. Гагарина 13,
ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный аграрный университет»

Телефон: 8-351-63-2-19-89 8-9617839523

E.mail: bezin74@mail.ru

